
国际贸易                  

 

对外经济贸易大学 

《国际贸易》期末考试试卷（A卷） 

课程代码及课序号：ITR301－0，1，2，3 

 

学号：               姓  名：               成    绩：              

班级：               课序号：               任课教师：              

 

题号 一 二 三 四 五 六 七 八 合计 

分值          

 

一、名词解释（每题 3 分，共 12 分）                                   得分         

1、最惠国待遇 

2、对外直接投资 

3、贸易转移效应 

4、技术性贸易壁垒 

 

二、单项选择题（下面各题所给的四个选项中，只有一项是符合题目要求的，多选、错选

均不得分。请将正确选项填写在题号前的括号内。每题 1 分，共 5 分）                  

得分         

（ ）1、国际贸易的产生必须具备如下条件______ 

A、剩余产品的出现和国家的形成 

B、商人的出现和国家的形成 

C、国家社会分工的产生和剩余产品的出现 

D、商品生产的扩大与商人的出现 

（ ）2、对外直接投资与间接投资的根本区别是______ 

A、对企业是否拥有一定的控制权 

B、是否涉及有形资产的投入 

C、对企业是否拥有经营管理权 

D、是否涉及无形资产的投入 
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（ ）3、通常进口关税中的正常关税是指______ 

A、最惠国税 

B、普惠税 

C、特惠税 

D、进口附加税 

（ ）4、国民待遇条款的基本要求是_____ 

A、外国企业享有最优惠的特权待遇 

B、所有外国人、企业和船舶与本国公民、企业和船舶享受同等的待遇。 

C、缔约一方仅给缔约另一方以此待遇，其它缔约方无权享受 

D、外国公民与本国公民在领海捕鱼权方面都享有同等待遇 

（ ）5、已知一国的贸易顺差为 30 亿美元，投资增加额为 20 亿美元，国民收入增加额为

80 亿美元，则该国的对外贸易乘数为______ 

A、1.8 

B、1.6 

C、0.6 

D、2.6  

 

三、多项选择题（下面各题所给五个选项中，至少有一项以上的答案是符合题目要求的。

请将正确选项填写在题号前的括号内。多选、少选、错选均不得分，每小题 2 分，共 10 分） 

   得分       

（  ）1、若德国和英国在同一劳动时间内分别生产 10 米毛呢，15 米麻布和 10 米毛呢，20

米麻布，那么，基于比较利益原则的分工格局为______ 

A、英国生产并出口麻布 

B、英国生产并出口毛呢 

C、德国生产并出口毛呢 

D、英国生产并出口麻布 

（  ）2、跨国公司需具备的因素有______ 

A、一个工商企业包括设在两个或两个以上国家的实体 

B、这个企业有一个中央决策体系，有共同的决策 

C、企业的各个实体通过股权或其他形式形成联系，各实体之间分享资源、信息，分担
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责任 

D、设在不同国家的实体必须采取同一种法律形式经营 

（  ）3、自由贸易政策主要理论基础包括______ 

A、绝对成本论 

B、比较成本论 

C、生产要素赋予论 

D、对外贸易乘数理论 

（  ）4、非关税壁垒与关税壁垒相比______ 

A、更具有公开性和歧视性 

B、更具有隐蔽性和歧视性 

C、更能达到限制进口的目的 

D、具有更大的灵活性 

E、具有更大的针对性 

（  ）5、关税同盟形成后带来的动态效果有______ 

A、贸易扩大效果 

B、刺激投资 

C、加速经济发展 

D、获取规模经济 

E、提高要素流动率 

四、填空题（每空 1 分，共 10 分）                                得分         

1、对外贸易乘数反映了__________和 __________的关系。 

2、据有关资料介绍，中国 2002 年山地自行车的最惠国税率为 17.8%,而普通关税率为 

130％，请问正常关税为__________。 

3、 国际价值量由__________决定。 

4、 区域经济一体化包括优惠贸易安排、自由贸易区、__________、共同市场、__________

和完全经济一体化等形式。 

5、间接贸易是货物的生产国和消费国之间通过第三方进行的贸易。转口贸易是指

__________________________________________________。 

6、商品倾销形式主要有____________、____________和____________。 
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五、判断题（如果你认为下列各题的解释是正确的，请在括号内划‘√’，如果是错误的， 

请划‘×’。每小题 1 分，共 5 分）                               得分          

（ ）1、凡通过第三国或地区转运出口的商品，对第三国或地区而言，均属于转口贸易的商

品。 

（ ）2、关税同盟与自由贸易区的区别在于是否建立对非同盟成员国统一的关税税率。 

（ ）3、国际商品协定中最重要的内容是经济条款。 

（ ）4、根据世界贸易组织《关于争端解决规则和程序的谅解》的规定，争端解决的总时限

最长不长于两年。 

（ ）5、根据《原产地规则协议》，当某产品的生产过程涉及一个以上的国家时，则该产品

的最后生产国家为原产国。 

 

六、计算题（10 分）                                                得分          

假定某国净贸易条件以 1992 年为基期是 100， 2002 年的出口价格指数上升了 10％，

出口商品劳动生产率指数提高了 30％，出口数量指数上升了 5％；进口价格指数上升了 5％，

进口商品劳动生产率指数提高了 10％，请计算该国的净贸易条件、收入贸易条件、单项因

素贸易条件和双项因素贸易条件，并阐述其经济意义。 

 

七、简答题（每题 6 分，共 18 分）                                    得分          

1、 请简述 WTO 关于国际服务贸易的定义。 

2、 请简述区域经济一体化的类型及其特点。 

2、请简要分析外汇倾销对贸易的影响及其在中国的现实意义。 

 

八、论述题（在以下三题中任选两题，每题 15 分，共 30 分）             得分         

1、请综合分析一国参与国际分工和国际贸易的原因和依据。（至少使用 3种国际分工理论。） 

2、请综合分析影响世界市场价格的各种因素，并对世界石油市场价格波动原因进行分析。 

3、试析人民币汇率升值对中国经济及对外贸易的影响。 
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